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-
En la ciudad de Córdoba, en sede del Teatro Real, a diez días del mes de diciembre de dos mil diecinueve, siendo la hora 9 y 35:

IZAMIENTO DE LA BANDERA NACIONAL

SR. PRESIDENTE (Lábaque).- Con la presencia de treinta señores concejales, se da por iniciada la sesión especial número 11, convocada para el día de la fecha por Decreto L0757, conforme lo establecido en los artículos 21 y 64, inciso 3), de la Carta Orgánica Municipal y el artículo 34 del Reglamento Interno del Concejo Deliberante de la ciudad de Córdoba.


Invito a los señores concejales presidentes de los bloques a izar la Bandera nacional.

-
Puestos de pie los señores concejales y público en general, los Sres. concejales, presidentes de los bloques izan la Bandera nacional en el mástil del recinto. (Aplausos).

DECRETO DE CONVOCATORIA. LECTURA.

SR. PRESIDENTE (Lábaque).- Corresponde a continuación considerar el punto número 2 del orden del día.


Por Secretaría se dará lectura al Decreto de Convocatoria número L0757.

SR. SECRETARIO (Correa).- (Leyendo):

VICEINTENDENTE SALIENTE. PALABRAS DE DESPEDIDA.

SR. PRESIDENTE (Lábaque).- Antes de invitar a que tome posesión del cargo el nuevo viceintendente, doctor Daniel Passerini, simplemente quiero decirles que, desde mi llegada al Concejo Deliberante, traté por todos los medios de tomar estos cuatro años de gestión con toda la responsabilidad y seriedad que semejante función requiere.


No había estado nunca en política, pero sí me gusta la gestión, me gusta hacer. Por eso mismo, aparte de ser el viceintendente y estar presidiendo un órgano legislativo, traté de hacer otras cosas, y fue así que, con la autorización y el acompañamiento del intendente Ramón Mestre y en relación directa con el Gobierno nacional, lo primero que traté de hacer cuando llegamos al Concejo Deliberante, como el Concejo Deliberante había estado deambulando por distintos lugares, 
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como el lugar donde se desempeñaba la función no era acorde para los concejales que ejercían semejante función, fue que el Concejo Deliberante tenga su edificio propio. Fue así que anduvimos con varias gestiones, tratamos de reflotar el proyecto en el Mercado de Abasto, pero era bastante complejo el tema porque tenía dos juicios importantes y tenía un vicio de construcción, que sí se podía arreglar, según un estudio de la Universidad de Córdoba, pero los costos no se podían afrontar.


Después fuimos a la Estación de Ferrocarril Belgrano; tampoco daban las medidas, y así fue que desde el Gobierno nacional, con el acompañamiento del intendente –como dije–, conseguimos unas tierras fiscales que fueron cedidas, son 62 hectáreas de tierra que actualmente son posesión de la Municipalidad de Córdoba.


Hicimos un trabajo minucioso en el cual participaron especialistas en el tema de descentralización administrativa y cooperativa. El trabajo ya está terminado y está guardado. Lamentablemente no se pudieron concretar por diferentes motivos y por falta de recursos, pero sí me voy con la satisfacción de que por lo menos ya lo tengo conversado con Daniel, seguramente él lo va a tomar, lo va a mejorar y lo va a concretar.


En cuanto al nuevo viceintendente Daniel Passerini, no lo conozco de ahora, soy amigo de él de hace mucho tiempo y las vueltas de la vida hace que tenga que tomarle juramento y después ceder el cargo a un amigo por el cual siento un afecto especial.


Seguramente Daniel con su capacidad, honestidad, con su forma de trabajo, va a llevar a cabo cosas en la ciudad, acompañado por Martín Llaryora, para que todos tengamos una ciudad como la que todos queremos.


Yo le digo a Daniel y sin ningún ánimo de especulación de nada, ya que no pretendo nada –me retiro a mi vida profesional–, que pueda ser que en la política haya varios Daniel Passerini.


Con esto me despido y muchísimas gracias. (Aplausos).

CONCEJO DELIBERANTE. PRESIDENCIA.

VICEINTENDENTE DR. DANIEL PASSERINI. ASUNCIÓN.

SR. PRESIDENTE (Lábaque).- Invito al señor viceintendente de la ciudad de Córdoba, Daniel Passerini, para que tome posesión del cargo. (Aplausos).

-
El Sr. viceintendente de mandato cumplido Lábaque abandona su lugar en el estrado y asume la Presidencia del Cuerpo el Sr. viceintendente Passerini.
HIMNO NACIONAL. ENTONACIÓN.

SR. PRESIDENTE (Passerini).- Muy buenos días.


A continuación, invito a los señores concejales y a todas las autoridades y público presente a ponernos de pie para entonar con fervor patriótico las estrofas del Himno Nacional Argentino.
-
Puestos de pie los Sres. concejales y público en general, se entonan las estrofas del Himno Nacional Argentino. (Aplausos).
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TRIBUNAL DE CUENTAS. VOCALES ELECTOS.

JURAMENTO.

SR. PRESIDENTE (Passerini).- Pasamos al tratamiento del punto 4 del orden del día. 


Corresponde tomar el juramento establecido en el artículo 21 de la Carta Orgánica Municipal a los vocales titulares electos del Tribunal de Cuentas Municipal.


Invito a acercarse al estrado de la Presidencia a los señores Pablo Adrián Venturuzzi, Miriam Nilda Aparicio y Jorge Gustavo Folloni.

-
Juran por Dios, la Patria y los Santos Evangelios el cargo de Vocal Titular del Tribunal de Cuentas Municipal los señores vocales electos Venturuzzi, Aparicio y Folloni. (Aplausos).
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SR. PRESIDENTE (Passerini).- Invito a acercarse al estrado de la Presidencia a los señores Juan Andrés Testa y María Fernanda Leiva a fin de tomarles el juramento de ley.

-
Juran por Dios, la Patria y los Santos Evangelios sendos cargos de Vocal del Tribunal de Cuentas Municipal de la ciudad de Córdoba los señores vocales electos Testa y Leiva. (Aplausos).
INTENDENTE MUNICIPAL ELECTO. JURAMENTO.

SR. PRESIDENTE (Passerini).- Me informa personal de Protocolo que ya se encuentran en el edificio el intendente saliente, doctor Ramón Javier Mestre, y el intendente entrante, doctor Martín Miguel Llaryora. Por lo tanto, le voy a pedir que los acompañen a ambos al recinto. (Aplausos).

-
Así se hace.

-
Ingresan al recinto los señores intendente saliente, Ramón Javier Mestre, e intendente electo, Martín Miguel Llaryora. (Aplausos).

SR. PRESIDENTE (Passerini).- Invito al señor intendente electo, doctor Martín Miguel Llaryora a prestar el juramento de ley.

-
Jura por Dios, la Patria y los Santos Evangelios el cargo de Intendente Municipal de la ciudad de Córdoba el señor Martín Miguel Llaryora. (Aplausos).

SR. PRESIDENTE (Passerini).- Pasmos a un cuarto intermedio.

-
Es la hora 9 y 49.
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-
Siendo las 9 y 56:

SR. PRESIDENTE (Passerini).- Se reanuda la sesión.

INTENDENTE MUNICIPAL. MENSAJE INAUGURAL.

SR. PRESIDENTE (Passerini).- Invito al señor intendente de la ciudad de Córdoba, Martín Llaryora, a que dirija su mensaje a la ciudadanía.

SR. LLARYORA (Intendente Municipal).- Muy buenos días.


Quiero agradecerles a todos los vecinos que nos están acompañando, que nos están viendo, que nos están escuchando; a todas las fuerzas vivas presentes; a los concejales; también y en especial a un amigo que no está pero que es parte de este triunfo, sin lugar a dudas, pero también de lo que será la futura recuperación de nuestra ciudad para ponerla en el lugar en la que tiene que estar, hablo de mi amigo el gobernador Juan Schiaretti (Aplausos), y en especial también, por supuesto, a mi familia. Hoy me están acompañando mi esposa Marcela, mis hijos, mi nieto, mi mamá, un hermano de la vida, Ignacio, el intendente de San Francisco.


Es imposible no emocionarse y no ponerse nervioso en este momento. (Aplausos).


Pensaba recién, en este día tan importante, en esta jornada cívica, en lo que acabamos de vivir, que muchos retrataban como algo casi insólito para Córdoba que dos dirigentes, un intendente saliente y uno entrante, lo puedan hacer de esta manera. Por ejemplo, ayer se publicó en algunos medios que me junté a comer con un dirigente importante de Córdoba, o reuniones que he tenido con muchos más de distintas extracciones, institucionales.


Bueno, si queremos romper la grieta, si queremos construir algo conjunto, políticas de Estado, necesitamos cada vez más encuentros; esto sólo se hace con personas que estén dispuestas a escuchar, a perdonar, a asumir las críticas y a poder encontrar en el otro, 
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en esa crítica, alguna verdad que nos permita construir una sociedad mejor.


Se hace con templanza. Una de las fortalezas que tenemos en nuestra querida Córdoba, en nuestra querida Argentina, es ir al compás, es que podemos estar juntos, sin problemas religiosos, sin problemas civiles de un lado y del otro. Y qué triste es cuando los dirigentes profundizan esa discusión, o hay una –querida Natalia, como decía tu papá… Hay que construir puentes y no trincheras (Aplausos). Por eso hace falta acá, principalmente, que hoy se sepa, y se lo digo acá a todos los cordobeses, que tienen un hombre, Martín, que siempre va a tener la puerta del escritorio abierta para conversar con todos los sectores, sean del partido político que sean, de la religión que sean; sólo tienen que tener un único interés: que Córdoba crezca y progrese. (Aplausos).


Recién, cuando entraba, y ayer, me ponía a pensar, es difícil; y pensaba cuántas veces había pasado por este teatro. Yo estudié en la Universidad Nacional de Córdoba, me recibí acá cerquita, en la Facultad de Derecho, y pasaba siempre por acá al frente; vivía en la calle San Jerónimo. Nunca pensé que este acto iba a ser aquí. Pero en ese tiempo era una Córdoba distinta la que me tocó vivir: era una Córdoba mejor, era esa Córdoba gobernada por Martí, donde estaba la descentralización en marcha, los C.P.C., era esa Córdoba pujante, donde venían de todos lados a vender: la innovación, la gestión, la innovación en desarrollo. Era esa Córdoba que iluminaba. Era esa Córdoba que el municipio te ayudaba, te acompañaba. Ésa es la Córdoba, con ese ejemplo, por ese camino, que nosotros tenemos que construir. Cuando yo veo lo que hemos tenido, por ahí posibilidad de ver otras gestiones, tanto en el país como afuera, ver la agenda de otras ciudades, se estaban proponiendo ser ciudades sostenibles, no sólo en lo ambiental, también en lo económico, con diversidad cultural, con más integración, cambiar algunas cosas mínimas preparándose para la innovación o la tecnología, donde hay otras prioridades, porque muchas de las que tenemos nosotros te hacen superar. Con esto quiero decir que tenemos que iluminarnos y ver por dónde están las otras ciudades para recuperar el tiempo perdido.


No significa que desconozcamos los problemas actuales. Todos sabemos que estamos en emergencia ambiental, no porque lo digamos nosotros: que Bajo Grande está contaminando, que las cloacas pululan la ciudad. Apenas venía cruzando la plaza algunos vecinos me decían: “Martín, Martín, las cloacas” y algunos, también me decían: “Hay muchas partes que se inundan”. El colectivo nunca pasa a tiempo y, de algún modo, se convirtió en el único transporte. Hace más de cincuenta años prometieron un ferrobús, y cuando nosotros dijimos, en un café, con Juan que lo íbamos a hacer, más de uno desconfía, y yo quiero decirles que dentro de poco, después de más de cincuenta años, Córdoba lo va a tener. (Aplausos).


Este ferro urbano metropolitano, ese tren, ese tipo de ferrobús, ese tren va a ser esa Córdoba que se pone en marcha, esa Córdoba que se puede. Más allá también de la emergencia económica, porque uno dice: “Martín, ¿vas a declarar la emergencia económica?” Si ya estamos en emergencia económica. Pregúntenle a un proveedor 
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del municipio; pregúntenles a los mismos empleados, que saben que si no juntamos o no recaudamos la plata va a ser muy difícil pagar este mes los salarios a fin de mes y el aguinaldo.


No es que sepamos que es imposible, porque creemos que es posible recuperarlo, pero tenemos que plantear, por supuesto, la línea de base en donde iniciamos. Iniciamos con emergencia ambiental; iniciamos con un gran problema cloacal, que nos avergüenza porque estamos contaminando otras ciudades, porque tal vez, si no lo corregimos, prontamente se va a convertir en una de las contaminaciones más grande que la Argentina tiene. Estamos con barrios que sufren, estamos con lugares en los cuales ni siquiera se recolecta bien en tiempo la basura, se pudre en las calles. Estamos –lo sabemos perfectamente- con que la mayoría de los espacios públicos están desatendidos. Muchos padres no pueden ir a jugar con sus niños a las plazas porque están totalmente deterioradas.


Algunos dirán: ¿Pero el intendente de Córdoba hablando de las plazas, del colectivo, de la basura, de las cloacas, del agua? Bueno, yo les quiero decir que ésa es la agenda de la gente y, al ser la agenda de la gente, es la agenda nuestra. Nosotros venimos acá a hacer lo que no puede hacer un presidente, lo que no puede hacer un gobernador y sólo lo puede hacer un intendente, que es mejorar las plazas, que el colectivo pase, levantar la basura, hacer que la ciudad, cada día, sea más libre para cada uno de los cordobeses. (Aplausos).


Lo vamos a hacer profundizando los conceptos. El primer concepto es ordenar y planificar; vamos a trabajar en conjunto.


Cuando hablo de ordenar es desde una posición diálogo, de acuerdos; ordenar trabajando con los centros vecinales, con la participación, con toda la comunidad, con mesas de trabajo para dialogar y acordar políticas públicas a futuro, para volver a equipar el municipio, que hoy no tiene camiones, que hoy no tiene ninguna posibilidad de prestar servicios por sí, de descentralizar o de desconcentrar.


Miren, sumaba dentro del equipo… y voy a contar una anécdota porque ahí está Marianacci. Nos poníamos a conversar de que no pude tener conversaciones, lamentablemente no conocía a Martí, pero sí estudié y leí varias de sus propuestas, de sus ideas, y cuando hablaba con Marianacci hablábamos de cómo vamos a potenciar los C.P.P, porque el C.P.C tiene que ser potenciado.


Entonces, yo le contaba algunas ideas y él me decía: “Che, Martín, pero esas cosas ya se están haciendo”. Y empezamos a decir “Pero mirá que tenemos que ir para allá”. “Pero eso se hace”. Y cuando íbamos a ver la realidad, eso no se hacía. Con lo cual, les quiero decir que el proceso de los C.P.C. de cuando estaba Martí no es que avanzó; todo lo contrario, retrocedió, estamos por debajo de la línea y es la tarea de nosotros, como equipo, poner de nuevo a funcionar ese C.P.C, a favor de los vecinos y darles cada vez más servicios para que la gente pueda tener respuestas más rápidas cuando llama para que por lo menos le cambien un foco de luz o para que le corten los yuyos de la plaza. (Aplausos).

Córdoba también ya es metropolitana. A veces escucho la discusión “vamos a ser o no metropolitana”.


A veces hay barreras que son de la discusión de la política, pero nada de los vecinos. Esas calles no tienen que dividirnos más, que separan una ciudad y otra, 
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esas calles nos tienen que unir, esas calles no tienen que ser límites, tienen que ser oportunidades.


Nosotros tenemos que tener sí o sí una vocación metropolitana, entendiendo que cada ciudad, por más de la grandeza de Córdoba, tiene que estar en igualdad de condiciones en esa mesa, y entendiendo que no hay un solo tema, son casi todos los temas que debemos poner en la mesa para solucionar el transporte, para solucionar la basura, para solucionar el desarrollo económico y social de nuestra región centro metropolitana.


Y lo vamos a hacer en conjunto con todos los intendentes, y sepan que acá van a tener un intendente que en estos próximos cuatro años va a tener un claro objetivo de tener una voluntad de diálogo para generar todos los instrumentos necesarios para hacer de una vez por todas una política metropolitana que nos una con nuestras ciudades hermanas y no que nos separe más, que nos haga trabajar en conjunto para solucionar los problemas de todos los vecinos, porque una ciudad sola no lo va a solucionar, lo vamos a solucionar todos juntos. (Aplausos).


También quiero manifestarles en este saludo mi idea y mi vocación de trabajar en conjunto con los otros intendentes, con el Gobierno provincial y con el Gobierno nacional. En la situación en la cual nos encontramos, no hay margen para no hacerlo. Nuestro país, nuestra Provincia y nuestra ciudad sufren, sufren el principal de los flagelos: la desigualdad, la pobreza.


Sepan que vamos a poner a Córdoba, de la mano del Gobierno provincial y de la mano del Gobierno Nacional y trabajando en conjunto con todas las instituciones, para ayudar al que más necesita y al que menos tiene, para estar al lado –como nos pedía nuestro Papa Francisco– extendiendo la mano de la solidaridad con el más humilde, y también sepan que lo importante es que las ayudas lleguen rápido para aquel que necesita, pero que nosotros tenemos un rumbo que es desarrollar Córdoba, desarrollar su motor productivo porque entendemos que nadie quiere vivir de una ayuda o de una dádiva, porque la mejor política social que podemos tener es un buen trabajo, es un buen empleo. (Aplausos).


Quiero agradecerles a todos –veo las fuerzas de la oposición también aquí, del Concejo Deliberante, del Tribunal de Cuentas–, agradecerles por este hecho, y sepan que voy a estar abierto al diálogo, que creo que podemos construir instrumentos de políticas de Estado, que eso nos va a llevar tal vez un poco más de tiempo, pero que esas ordenanzas y esas instituciones que hay que modificar para hacer progresar a Córdoba van a ser aquellas que hagan un antes un después.


Nosotros compartimos esta generación que no tiene que ver con más jóvenes o más adultos, sino que tiene que ver con una época, como por una edad, por un tiempo –diría. Ese tiempo lo vamos definir en conjunto; si es bueno para todos los vecinos va a ser algo que cuando seamos más viejos nos va a enorgullecer y nos vamos a poder mirar a los ojos nosotros y a toda nuestra gente y decirles “fuimos útiles” a nuestra sociedad. Yo sé que lo vamos a hacer, sé que en eso estamos todos juntos.


Le pido a Dios que nos ilumine, que nos saque las piedras que se interpongan en nuestro camino, que trabajemos en conjunto, que no estamos solos, en Córdoba 
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tenemos un gran Gobernador, como Juan Schiaretti, con quien vamos a trabajar en conjunto para hacer de Córdoba esa ciudad que merece ser.

Muchas gracias.


¡Viva Córdoba! ¡Viva Córdoba! ¡Viva Córdoba! (Aplausos).

SR. PRESIDENTE (Passerini).- No habiendo más asuntos que tratar, invito al señor Intendente a arriar la Bandera nacional.

-
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Passerini).- Queda levantada la sesión.

-
Es la hora 10 y 15.
FERNANDO VALOR

Coordinador Cuerpo de Taquígrafos
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